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1. En la Ciudad de México (𝑔 = 9.78 [𝑚
𝑠2⁄ ]) se tomaron lecturas de 𝑃𝑚𝑎𝑛 (𝑃) y profundidades (𝑧) de un 

fluido en reposo. Las lecturas obtenidas fueron las siguientes: 

 

𝑧[𝑚] 0 0.03 0.06 0.09 0.12 0.15 

𝑃𝑚𝑎𝑛[𝑃𝑎] 0 285 590 875 1170 1480 

 

a) Obtenga el modelo matemático  𝑃𝑚𝑎𝑛 = 𝑓(𝑧). 

b) Con el modelo matemático anterior, determine los valores de  |𝛾⃗|(peso específico), 𝜌(densidad),

𝛿(densidad relativa) y  𝑣 (volumen específico) del fluido en reposo. 

c) Indique a qué profundidad el fluido tendrá una 𝑃𝑎𝑏𝑠 = 78100[𝑃𝑎]. Considere que la                

𝑃𝑎𝑡𝑚 = 77100[𝑃𝑎]. 

 

 

2. Para el ciclo de Carnot siguiente, y considerando que 𝑇𝐴 = 300[°𝐶] y                

𝑇𝐵 = 75[°𝐶]:  

 

a) Llene los datos faltantes en la tabla que se muestra. 

Justifique matemáticamente sus respuestas. 

b) Determine la eficiencia del ciclo. 

 

 

 

Proceso 𝑄[𝑘𝐽] 𝑊[𝑘𝐽] ∆𝑈[𝑘𝐽] ∆𝑆[
𝐽

𝐾⁄ ] 

1 → 2 20 −20   

2 → 3  −7   

3 → 4    −34.89 

4 → 1  7 7  
 

 



 

3. En la figura se muestra la presencia de un par de cargas puntuales estáticas 𝑞1 = 2[𝜇𝐶] y 𝑞2 = 1 [μC]. Las 

cargas están localizadas en las posiciones (0,4,0) y (0, −4,0) respectivamente. De manera adicional, 

paralelo al eje "𝑥" , se ubica un conductor recto y largo que corta al eje "𝑦" en el punto (0,1,0), por el cual 

circula una corriente eléctrica de 10[A]. Para el arreglo completo y considerando que                                          

𝑘 = 9 × 109 [
𝑁∙𝑚2

𝐶2 ] y  𝜇0 = 4𝜋 × 10−7 [
𝑇∙𝑚

𝐴
], determine: 

a) El campo eléctrico en el punto 𝐴 (3,0,0) , debido únicamente a la carga puntual 𝑞1. 

b) La diferencia de potencial 𝑉𝐵𝐶. 

c) El campo magnético debido al conductor, en el origen del sistema de referencia. 

 

 

4. En la figura se muestra una conexión de resistores, para ella determine: 

a) La representación irreducible de la conexión. 

b) La corriente eléctrica que circula en cada resistor de la representación del inciso anterior. 

c) La corriente eléctrica alterna sinusoidal en el resistor equivalente, en caso de quitar 𝜉2 y reemplazar  

𝜉1 = 20[𝑉] por  𝜉1 = 20 𝑠𝑒𝑛 (𝜔𝑡).  
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RESOLUCIÓN 

 

1.  

a) 𝑃𝑚𝑎𝑛[𝑃𝑎] = 9847.62 [
𝑃𝑎

𝑚
] 𝑧[𝑚] − 5.238[𝑃𝑎] 

b) 𝑚 = |𝛾⃗| = 9847.62 [
𝑃𝑎

𝑚
] 

|𝛾⃗| = 𝜌𝑔 → 𝜌 =
|𝛾⃗|

𝑔
=

9847.62 [
𝑃𝑎
𝑚 ]

9.78 [
𝑚
𝑠2]

= 𝟏𝟎𝟎𝟔. 𝟗 [
𝒌𝒈

𝒎𝟑] 

𝛿 =
𝜌𝑠𝑢𝑠𝑡

1000 [
𝑘𝑔
𝑚3]

=
1006.9 [

𝑘𝑔
𝑚3]

1000 [
𝑘𝑔
𝑚3]

= 𝟏. 𝟎𝟎𝟔𝟗[𝟏] 

𝑣 =
1

𝜌
=

1

1.0069 [
𝑘𝑔
𝑚3]

= 𝟎. 𝟗𝟗𝟑𝟏 [
𝒎𝟑

𝒌𝒈
] 

c) 𝑃𝑎𝑏𝑠 = 𝑃𝑚𝑎𝑛 + 𝑃𝑎𝑡𝑚  → 𝑃𝑚𝑎𝑛 = 𝑃𝑎𝑏𝑠 − 𝑃𝑎𝑡𝑚 = (78100 − 77100)[𝑃𝑎] = 1000[𝑃𝑎] 

sustituyendo en el modelo matemático y despejando: 

𝑧 =
(1000 + 5.238)[𝑃𝑎]

9847.62[𝑚]
= 0.102[𝑚] = 𝟏𝟎. 𝟐[𝒄𝒎] 

𝟐.  

a)  

𝑃𝑟𝑜𝑐𝑒𝑠𝑜 1 → 2: 

𝑄 + 𝑊 = ∆𝑈 → ∆𝑼 = 𝟎;            ∆𝑆 =
𝑄𝐴

𝑇𝐴
=

20𝑥103[𝐽]

573.15[𝐾]
= 𝟑𝟒. 𝟖𝟗 [

𝑱

𝑲
] 

𝑃𝑟𝑜𝑐𝑒𝑠𝑜 2 → 3: 

𝑸 = 𝟎;         𝑄 + 𝑊 = ∆𝑈 → ∆𝑼 = −𝟕;    ∆𝑺 = 𝟎 [
𝑱

𝑲
] 

𝑃𝑟𝑜𝑐𝑒𝑠𝑜 3 → 4: 

 ∆𝑆 =
𝑄𝐵

𝑇𝐵
→ (∆𝑆)(𝑇𝐵) = 𝑄𝐵 → 𝑄𝐵 = (−34.89 [

𝐽

𝐾
]) (348.15[𝐾]) = −12129.546[𝐽]

= −𝟏𝟐. 𝟏𝟐𝟗[𝒌𝑱] 

 

Como es un ciclo, la ∆𝑈 total debe ser 0; por lo que ∆𝑈 en este proceso debe ser 𝟎. 

Entonces:       𝑄 + 𝑊 = ∆𝑈 →        𝑊 = ∆𝑈 − 𝑄 = (0 − (−12.129)[𝑘𝐽] = 𝟏𝟐. 𝟏𝟐𝟗[𝒌𝑱]; 

  

𝑃𝑟𝑜𝑐𝑒𝑠𝑜 4 → 1: 

𝑸 = 𝟎;        ∆𝑺 = 𝟎 [
𝑱

𝑲
] 

 

Proceso 𝑄[𝑘𝐽] 𝑊[𝑘𝐽] ∆𝑈[𝑘𝐽] ∆𝑆[𝐽
𝐾⁄ ] 

1 → 2 20 −20 0 34.89 

2 → 3 0 −7 -7 0 

3 → 4 - 12.129 12.129 0 −34.89 

4 → 1 0 7 7 0 



b) 𝑛𝐶𝑎𝑟𝑛𝑜𝑡 = 1 −
𝑇𝐵

𝑇𝐴
= 1 −

348.15[𝐾]

573.15[𝐾]
= 0.39 = 39% 

 

3. 

 a) 

  𝐸⃗⃗𝐴𝑞1 = 𝑘
𝑞1

𝑟1
𝑟̂1 

𝐸⃗⃗𝐴𝑞1 =
1

4𝜋𝜀0

𝑞1

𝑟1
𝑟̂1 = (9 × 109 [

𝑁 ∙ 𝑚2

𝐶2
]) (

2 × 10−6[𝐶]

52[𝑚2]
) (

3𝑖̂ − 4𝑗̂

5
) = 432 [

𝑁

𝐶
] 𝑖̂ − 576 [

𝑁

𝐶
] 𝑗̂ 

 

𝑬⃗⃗⃗𝑨 = 𝟒𝟑𝟐 [
𝑵

𝑪
] 𝒊̂ − 𝟓𝟕𝟔 [

𝑵

𝑪
] 𝒋̂ 

 b)       

𝑉𝐵𝐶 = 𝑉𝐵𝐶
𝑞1 + 𝑉𝐵𝐶

𝑞2 

𝑉𝐵𝐶
𝑞1 =

𝑞1

4𝜋𝜀0
(

1

𝑟𝐵𝑞1
−

1

𝑟𝐶𝑞1
) = (9 × 109 [

𝑁 ∙ 𝑚2

𝐶2
]) (2 × 10−6[𝐶]) (

1

2[𝑚]
−

1

6[𝑚]
) = 6000 [𝑉] 

𝑉𝐵𝐶
𝑞2 =

𝑞2

4𝜋𝜀0
(

1

𝑟𝐵𝑞2
−

1

𝑟𝐶𝑞2
) = (9 × 109 [

𝑁 ∙ 𝑚2

𝐶2
]) (1 × 10−6[𝐶]) (

1

6[𝑚]
−

1

2[𝑚]
) = −3000 [𝑉] 

𝑽𝑩𝑪 = 𝟑𝟎𝟎𝟎 [𝑽] 

 c)        

𝐵 =
𝜇0𝐼

2𝜋𝑟
=

(4𝜋 × 10−7 [
𝑇 ∙ 𝑚

𝐴 ]) (10[𝐴])

2𝜋(1[𝑚])
= 2 × 10−6[𝑇] 

De acuerdo con la regla de la mano derecha: 

𝑩⃗⃗⃗ = −𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔[𝑻]𝒌̂ 

 

4.                                                                                                                                       .                                    

a) Representación irreducible: 

 

b) 

LVK malla izquierda 

0 = −𝜉1 + 𝑅1𝐼1 + 𝑅34𝐼3 + 𝑅5𝐼1 = −20 + 10000𝐼1 + 15000𝐼3 + 10000𝐼1        



20000𝐼1 + 15000𝐼3 = 20 

LVK malla derecha 

0 = 𝑅2𝐼2 − 𝜉2 − 𝑅34𝐼3 = 20000𝐼2 − 15 − 15000𝐼3 

20000𝐼2 − 15000𝐼3 = 15 

LCK  

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3 

Resolviendo el sistema de ecuaciones: 

𝑰𝟏 = 𝟎. 𝟗𝟐𝟓[𝒎𝑨] 

𝑰𝟐 = 𝟎. 𝟖𝟐𝟓[𝒎𝑨] 

𝑰𝟑 = 𝟎. 𝟏[𝒎𝑨] 

c) Si se quita la segunda fem, el resistor equivalente está formado por la conexión en serie de 𝑅1, 𝑅34 

y 𝑅5, así: 

𝑅𝐸 = 35[𝑘𝛺] 

Finalmente: 

𝐼𝐸 =
𝜉1

𝑅𝐸
=

20 𝑠𝑒𝑛 (𝜔𝑡)

35000
 

𝑰𝑬 = 𝟎. 𝟓𝟕𝟏 𝒔𝒆𝒏 (𝝎𝒕)[𝒎𝑨] 

 

 


